

-SECURITATE-

Sursa : Niky:

Primit: Col. Gh. Mugurosie

FN --- / 21.06.1978  
0047

*Handwritten initials: BA, 13/4*

NOTA INFORMATIVA

In legătură cu un material apărut în Ifjumunkas sursa vă informează:

In numărul 24 a ziarului Ifjumunkas (tânărul muncitor -corespondent pentru Scînteia tineretului în limba maghiară, apare în București) a apărut o pagină, unde elevii maghiari din Bistrița scriu despre viața lor.

Printre multe fragmente în care elevii scriu cum au învățat să prețuiască munca fizică, dezvoltarea orașului care le creează posibilitatea de a-și desfășura personalitatea, mulțumiri aduse partidului pentru că pot învăța în limba maghiară și condiții excelente create, apare și părerea elevei Peter, clasa XI Liceul Liviu Rebreanu care elogiază profesorul lor de matematică 2<sup>o</sup>ov. (Elvtraș) cum spun ei cu care pot discuta despre sport, alegerea profesiei, despre toate și care este modul de om integru, muncitor corect în fața lor.

Altă elevă Sekely din aceeași clasă criticînd sistemul de predare pe cabinete amintește tot așa că a trebuit să țină ora de matematică cu "Tovarăgul" în cabinetul de științe naturale. Profesorul de matematică de la clasa respectivă fără să fie scris cu numele în articol este BENKO BELA.

In articol este nominalizat un singur profesor SILAGYI ZOLTAN (SU-METODELE-CĂRUIA-ELEVUL-) cu metodele cărui elevul (elevul) care scrie despre el nu este multumit, în general nu se scrie despre profesori.

De ani de zile HORVATH PAL și-a creat cunoștințe printre scriitori, printre ziaristi care vin la Bistrița. Toți îl vizitează și primesc sfaturi despre ce și cum să scrie, cel puțin în probleme culturale și despre școli. HORVATH PAL a știut de redactarea paginii, el mi-a cerut să fac două reproduceri de la lucrări de grafică a elevului MAGDA CALIN de la Liceul Andrei Mureșanu care a apărut lângă materialele scrise de elevi maghiari.

HORVATH PAL a apărut, abătut, nesigur cînd BENKO B. a fost concentrat. A devenit mai cu viață de cînd BENKO B. a venit acasă și cu care discuta foarte mult.

C.N.S.A.S.

DIRECȚIA ARHIVĂ CENTRALĂ

Cu toate acestea HORVATH PAL în ultimele două săptămâni pare foarte obosit, parcă îmbătrânit plin de griji și probleme.

Bistrița 21.06. 1978

Niky.